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Hiszek Magyarország feltámadásában
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ü gazdasági defetizmus 
ellen

A mai generáció előtt még 
eléggé ismeretesek azok az 
idők, amikor megingott a 
pénzünk értékébe vetett biza­
lom, közgazdasági életünk 
fokról-fokra züllött s ezek a 
jelenségek alig leküzdhető 
megélhetési nehézségeket tá­
masztottak. Ezekre a napokra 
senki sem emlékezik vissza 
szívesen, de a pénzügymi­
niszter legutóbbi képviselőházi 
beszédével kapcsolatban fel 
kell idéznünk azokat, mert 
olyan jelenségeket tapaszta­
lunk, amelyek kötelezővé te­
szik számunkra a figyelmez­
tetést.

A köztisztviselők tábora, 
amely ezeknek az időknek 
úgyszólván leginkább próbára 
tett páriája volt, kell hogy 
emlékezzék még arra, amikor 
1-én felvett havi fizetéséből 
a hónap közepén a legtaka­
rékosabb életmód s a legna­
gyobb nélkülözések közepette 
is alig volt egyetlen papir- 
koronája. Az iparos alig tudta 
kikalkulálni készítményeinek 
árát, mert mire elkészült a 
megrendeléssel, addig dupla 
árat kellett kérnie, ha nem 
akart ráfizetni üzletére. A 
legitim kereskedelemnek is 
szomorú napjai voltak ezek, 
mert meg kellelt küzdenie a 
felburjánzott konjuktura ke­
reskedelemmel, amely kö­
nyörtelenül szedte sápját a 
pénzügyi üszők közül. A 
mezőgazdaság pedig végezte 
munkáját úgy, mint régen, 
de meglepve az uj helyzet 
által, semmiféle előnyét sem 
látta, dacára annak, hogy a 
kommunizmus alatt kikoplalt 
városi lakosság intenziveb­
ben kereste élelmicikkeit. 
Rosszindulatú beállítások sze­
rint a falusi nép szalmazsákja 
is pénzzel volt kitömve, vi­
szont a valóság szerint a leg­
nagyobb bizonytalanság és 
küzdelmes élet volt az őster­
melők osztályrésze is.

Senkisem állíthatja erről a 
kis visszapillantásról, hogy 
minden megállapítása nem a 
legteljesebb történelmi valóság 
képét tünteti fel. Kérdjük 
már most, kinek áll érdeké­
ben olyan időket visszakivánni, 
amelyek a magyar pénz iránti 
bizalom megrendülésére ve­
zetnének. Szinte megborza­
dunk attól, hogy még egyszer 
sújtson bennünket ez a mo­
dern egyiptomi csapás s ép­
pen ezért rohanva sietünk 
helyeselni Wekerle Sándor 
pénzügyminiszter parlamenti 
intőszavát, aki a sajtóhoz és 
a magyar közvéleményhez 
komoly figyelmeztetéssel for­
dult, óva intve mindenkit 
olyan hírek terjesztésétől, a 
melyek nem a magyar ügyet, 
hanem azoknak az ügyét 
szolgálják, akinek érdeke az, 
hogy Magyarország közgaz­
daságát gyengítsék s ezáltal 
politikai súlyát kisebbítsék.
A pénzügyminiszter bátran 
kijelentette, hogy hosszú idő 
óta tapasztal olyan tendenciát, 
amely hazánk gazdasági és 
pénzügyi helyzetét kívánja 
megsebezni.

A mai stabil pénzügyi hely­
zet folytán természetesen mind 
ez lehetetlen mégis helyesel­
jük Wekerle pénzügyminisz­
ter komoly intelmét s mind­
azokat az intézkedéseket, a 
melyek az ilyen próbálkozá­
sokat csirájukban elpusztítják. 
Ezt a célt kívánja szolgálni 
a záloglevél kölcsönök szer­
zése ügyében tárgyalás alatt 
álló törvényjavaslat is, amely 
valóban tágkörü felhatalma­
zást biztosit e téren a kor­
mány számára. Ennek a tör­
vényjavaslatnak nem az a 
célja, hogy a mai zálog ki- 
bocsájtó pénzintézeteinket erő­
sítse meg, mert erre nem 
volna nagy "szükség, Pénz­
intézeteink helyzete olyan 
szilárd, hogy sem itthon, sem 
a külföldön aggodalomra okot 
nem szolgáltatnak. A zálog­
levél kibocsájtás koncentrá­
ciója nem azért fontolandó 
meg, mintha a mi intézeteink 
nem volnának elég erősek a 
hitel nyújtására. Erre a gon­
dolatra egyedül az indította 
a kormányt, hogy a jövőben 
a kibocsájtást egységesen le­

hessen eszközölni, mivel itt 
nagy tranzakcióról van szó 
s erre nagy tőkeerőket lehet 
megnyerni. Amint látnivaló, 
itt nem valamilyen veszede­
lem elhárításáról, hanem kor­
mányzati körültekintésről és 
helyes pénzügyi és közgaz­

dasági intézkedésről van szó:
Akik ellenkezőt hirdetnek, 

azok rosszindulatú szándék­
kal ellenségeinknek kívánnak 
fegyvert adni a kezükbe, ami 
ha sebezni nem is képes, 
mégis kész arra, hogy ártal­
munkra törjön.

Népegészségügyi nevelőintézetté bővül a Stefánia
Júliustól emeletes palotában folytatja áldásos munkáját

Sátoraljaújhely, 1929 junius.
A háború borzalmai, az utánuk 

következő rémnapok Sátoraljaúj­
hely régi életét teljesen feldúlták 
és az azok után jött életmegnyil­
vánulások itt igazán a feltámadás 
jegyében születtek — a köztigyek 
fanatikusainak munkakészsége foly­
tán. Egy ilyen feltámadási stáció 
volt az, amikor — 1920-ban — 
Széchenyi- Wolkensíein Ernőné 
grófné felhívására újjáalakult a 
Stefánia Szövetség újhelyi fiókja.
Az újjáalakulás optimizmusa gyö­
nyörű terveket rajzolt az- anya és 
csecsemövédelem akkor még el- 
szomoritóan borongós egére...

És a tervek most — 9 év után 
ugyan, de mégis — valóra vál­
tak. Széchenyi-Wolkensíein Ernőné 
grófné karitatív munkakészségét 
a társadalmi sebek más irányú 
gyógyítására ajánlotta fel ugyan, 
de az ügy iránti felelőssége érze­
tében utódjául a Stefánia elnöki 
székébe Waldbott Frigyesné báróné 
Mária Alice királyi hercegnőt ül­
tette, aki 100 százalékig beváltva 
a hozzá fűzött reményeket -- tel­
jes odaadással vette kezébe a
munka megkezdett fonalát.

Először az 1922. év februárjá­
ban Bánóczy Kálmán népjóléti 
min. tanácsos, Keller Lajos dr. 
Stefánia Szövetségi ügyvezető el­
nök és Orbán Kálmán dr. pol­
gármester között lefolyt tárgyalá­
sok eredményeként a Stefánia át­
vette a korábban megszűnt Árva- 
segélyző Egyesület épületét és 
abban teljesítette hivatását; az 
amerikai Vörös Kereszt biztosít­
ván a berendezést és a személy­
zeti kiadásokat, a város pedig a 
helyiségeket, azok fűtését és vilá­
gítását.

A munka igy nyugodt meder­
ben folyt tovább Varga Béla dr. 
vezetőorvos irányítása mellett, de 
a keretek rég tervezett kibővítése 
érdekében is állandóan fáradozott

a fiók elnöksége is Waldbott Fri­
gyesné báróné Mária Alice kir. 
hercegnő vezetése alatt. És a csen­
des, de kitartó munka eredmé­
nyeként e hó végére már emele­
tes palotában fogja végezni nem­
zetmentő munkáját a Stefánia. 52 
ezer pengős költségvetéssel Gruber 
Károly városi műszaki tanácsos 
felügyeletével emeletet huzva ed­
digi szerény otthonára, uj feladat­
körrel is jelentősen kibővíti azt.
A költségvetési összegből 50 ezer 
pengőt Vass József népjóléti mi­
niszter, 2 ezret pedig a város tár­
sadalma gyűjtött Össze.

És ezáltal a Stefánia újhelyi
fiókja a következő létesítmények­
kel fog gazdagodni: 1. tizenöt 
ágyas bölcsőde, 2. tejkonyha, ahol 
orvosi felügyelet alatt az összes 
mesterséges tápszerek előállítása 
fog folyni és pedig a védőintézet 
gondozottjai részére díjtalanul, az 
idegenek részére pedig önköltségi 
ár ellenében, 3. anyavédelmi köz­
pont, melynek főként az lesz a 
célja, hogy a gondozottakat a vé­
dőintézet által propagált elvek 
h^szons voltáról gyakorlatilag meg­
győzze és a csecsemőkkel való 
helyes bánásmódra rászoktassa. Az 
intézet ezért 7—8 terhes, 7—8 
gyermekágyas és 5—6 szoptató 
anyát fog gondozásában tartani, 
természetesen teljesen berendezett 
műtővel egyetemben. Ez intézet 
fogja különben fenntartani a böl­
csődét és a hasznot nem hajtó 
tejkonyhát is, amennyiben remél­
hetőleg nyilvánossági jogot kap a 
népjóléti minisztériumtól és azzal 
ápoltjait is — a vagyonosoktól 
eltekintve — ingyenes ellátásban 
fogja részesíteni. Betegrendeléssel 
azonban nem fog foglalkozni és 
csupán a Stefánia mostani gya­
korlatával gondozottakat fogja be­
fogadni. Ami azonban nem jeleuti 
azt, hogy az eddigi orvosi tanács­
adó órái alatt ne állana ezután is
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az érdeklődők rendelkezésére.
Az intézmény személyzeti lét­

száma Varga Béla dr. vezető orvos 
irányítása alatt: egy osztályos or­
vos, egy gondnoknő, egy szülésznő 
— az anyavédelmi központ bevé­
telei terhére és egy védőnő, — 
a Stefánia pénziára terhére, akik­
kel I azután harmonikus együtt­
működésben marad a Stefánia 
most is dolgozó egy fővédőnője 
ás egy védőnője a változó számú 
védőnőjelölttel együtt.

Nem uj egészségügyi intézmény 
lesz tehát ez az anyavédelmi köz 
pont, hanem tanító, nevelő zárt 
intézet, amely bármennyire is 
óhajt majd gyógyító tevékenysé­
get folytatni, — a főcélja mégis 
mindenkor: a tanítás, nevetés lesz.

És Waldbott Frigyesné bárónő 
Mária Alice királyi hercegnő elnök, 
valamint Varga Béla dr. vezető 
orvos eddigi működése komoly 
Ígéret amellett, hogy ez a nevelés, 
tanítás a szomorú csecsemőhalá­
lozási statisztika mellett áldásos 
eredményeket fog teremni a ma 
kopaszra tépett magyar fa lombo-
sodása érdekében.

k. Czékus Miklós

Elpusztullak a Tiszántúli 
szülők

Ma már egész terjedelmé­
ben áttekinthető az a katasz­
trófa, mely a tiszántúli ho­
moki szőlők kifagyásával kö­
vetkezett be.

A helyszíni szemlék ered­
ményeként megállapítást nyert, 
hogy a kifagyott szőlők Hajdú, 
Bihar, Szabolcs, Szatmár vár­
megyékben, valamint Debre­
cen sz. kir. város területén 
magasabb fekvésben egyálta­
lában nem hajtottak ki, mé­
lyebb fekvésben pedig rész­
ben kihajtottak ugyan, de 
fejlődésükben már meg is áll­
tak, mert a tőkefejben, nyak­
ban s a helyenként részlegesen 
egészséges gyökértövekben 
lévő tartaléktápanyagokat a 
hajtások már felhasználták, 
viszont uj gyökérzetet fejlesz­
teni a tökék nem tudtak, leg­
feljebb harmatgyökérzetet itt- 
ott, ami csak igen nedves, 
csapadékdus időjárás esetén 
alkalmas tápanyag felvételre 
a tőkének s igy a tőkék élet­
ben maradását aligha biztosítja, 
legfeljebb — rentábilis sző- 
lőkulturára pedig semmiesetre 
sem alkalmas beteg tőké 
két eredményez, melyek ké­
sőbbi pusztulása teljes bizony­
sággal várható.

Ily körülmények között a 
szőlősgazdaközönségnek azon 
szőlőterületek sem nyújthat­
nak reményt a jövőre, melyek 
most még látszólag életei 
mutatnak, mert kihajtottak s 
az újratelepítés szüksége e 
területeken is fennforog.

fi Xereskeielmi Társulat 
választmányi ülése

A Kereskedelmi Társulat választ­
mánya f. hó 16-án Schweiger Márk 
elnöklete alatt ülést tartott. A 
folyó ügyek letárgyalása után meg 
döbbenéssel értesült a választ­
mány arról, hogy a vámkülföld 
ről érkező postacsomagok ezentúl 
nem helyben, hanem Miskolcon 
lennének vámkezelve; ezen sérel­
mes intézkedés sürgős orvoslása 
céljából táviratilag fordult a kerü­
let képviselőjéhez. Foglalkozott a 
választmány a mai rossz gazda­
sági viszonyokkal s elhatározta, 
hogy az adófelebbezések méltá­
nyos elintézése és az adóbehajtá­
sok kíméletes kezelése céljából 
átiratilag keresi meg a m. kir. 
pénzügyigazgatóságot. Elhatározta
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látja majd a két körtefát mint] 
határfixpontot.

Szívesen köszöntjük körünkben 
az amerikai sajtó e kiváló re­
prezentánsát. Érezze jól magát 
körünkben. És ha nem is lát
majd maga körül vidám arcc - ~
kai, ne vegye barátságtalan fő-—,_

1UA
Az illatosított

ben azért nagy az örömünk,] 
hogy körünkbe jön. Sőt talán f 
még vidámra is válnak itt egy- 
szer az arcok, ha gyakrabban 
többen jönnek majd hozzánkj 
idegen országokból.

Mert valahogy úgy érezzük,, 
hogy minden ilyen látogatás 
után egy-egy lépéssel közelebbj 
jutunk a magyar igazság fehs-j 
méréséhez.

a modern rovarirtószerok
királya

megöl
hangyát, bolhát, tatut s «

és azok pólóit, illetve lárváit.
Nem hagy foltot! Nem méreg!

Vgseliena mKjltfű'!

'fly-tox"

— SaPUlélyi hir. Olc/ivárym védjegyre!
L"hhá hcJv mozgalmat indít az Zoltán, a debreceni kir. itélőtábla| MindenUttkapható!
üzlethelyiségek után fizetendő vil- elnöke folyó hó 18-án fejezte be*-----------------
lanyáram fogyasztási egységárak- a helybeli kir. törvényszéken! 
nak a magánfogyasztókkal egy- szaki vizsgálatát, mely alkalom 
forma díjtételre való redukálása Lehóczky Sándor kúriai biróna , 
iránt és hogy ismételten sürgetni e törvényszék elnökével a napo-
fogja a zárórára vonatkozó városi | kon át tartott vizsgálat eredme-

Prospcktust kívánatra küld :
Révész Ernő és Társa
Budapest, V., Nádor ucca uO. 

Teletón: L. 998 -25

szabályrendelet sürgős elkészíté­
sét. Ezen célból a vármegye fő­
ispánját és a polgármestert kül­
döttségig fogják felkeresni.

híres.
A New-York Times fő- 
szerkesztője Ujhelyben

Úgy látszik virrad már. Leg­
alább erre engednek következ­
tetni a legújabb események. 
Magyarország a világ érdeklő- 
désének központjába került. Ha­
talmas angol barátunknak sike­
rült felkeltenie a világ érdeklő­
dését agyonnyomoritottságunk
iránt és ezt az életrekeltett ér­
deklődést helyes irányban ve­
zetett külpolitikánkkal sikerült 
alaposan kimélyiteni 

Még nem régen jártak itt a 
legnagyobb olasz lapok szer­
kesztői. Nyomban követték őket 
a finnek és néhány nap múlva 
Amerika egyik leghatalmasabb 
újságjának tőszerkesztője fogja 
láthatni, mennyi hazugság, meny­
nyi rosszakarat kellett ahoz, 
hogy úgy vonják meg a trianoni 
határvonalat, ahogy ez ma van 
A közeli napokban városunkba 
érkezik dr. Francis Snow, a 
New-York Times főszerkesztője 
és az amerikai földrajzi társaság 
kiküldötte, Hordóssy István fő- 
szerkesztő kíséretében.

Dr. Francis Snow már hetek 
óta tanulmányozza néprajzi és 
kulturális szempontból Magyar- 
országot és az elszakított terü­
leteket. Hetek óta napról-napra 
látja, mire képes a bosszú dik­
tálta vakság. De amit nálunk 
fog látni, olyat — úgy hisszük

nyeként teljes megelégedését és
elismerését fejezte ki.

— Az újhelyi cserkész- 
zenekar legújabb sikere.
A vasárnap fényes sikerrel lezaj­
lott sárospataki kollégium torna­
versenyén Sipos József áll. tanító 
vezetése alatt, az újhelyi gimná­
ziumi cserkészek fuvószenekara 
szolgáltatta a zeneszámokaf, amely 
alkalomból Majthényi Géza gim­
náziumi igazgató a következő le­
velet kapta:

Főtisztelendö és Nagyságos 
Igazgató Ur! Méltóztassék meg-

— Meghívó. Az ipartestületi 
Dalárda f. hó 30-án, vasárnap d. 
u. 5 órakor az ipartestület kert­
helyiségében bemutató hangver­
senyt tart, melyre a dal barátait 
tisztelettel meghívja a kar veze­
tősége. Bemutatják ez alkalommal 
a Debrecenben 10.000 dalos ál­
tal éneklendő összes összkari da­
rabot, a verseny tárgyát képező 
népdalokat és a koszorusleánynak 
adandó szerenád darabjait. Be- 
léptídij nincs, azonban adományo­
kat köszönettel fogadnak.

— a Move tennlszver- 
seuye Sárospatakon. A Move

Igazgató Ur! ■ - taki Sportegylet Tennisz
engedni hogy úgy magam, mint 1 P

,“ü

;srsrur J—
■arsa-*? ss
vezetése alatt álló gimnázium zárlata julius 23. Nevezési j 
cserkészcsapatának, hogy zene- részszámokban 3 Peng«. a Wbbr- 
kara gimnáziumunk tornavizs- |

gáján közreműködjék. A zene­
kar pompás játéka, kitűnő fe­
gyelmezettsége s az a tény, 
hogy a mieinket kisegíteni eljöt­
tek, úgy elöljáróságunknál mint 
a nagy közönségnél a legjobb 
benyomást tette. Nagy örömem­
re fog szolgálni, ha bármiben 
viszonozni alkalmat nyerhetek 
Ismételten leghálásabb köszö 
netemet küldve vagyok a Fő­
tisztelendő és Nagyságos Igaz­
gató urnák kiváló tiszteletem nyil­
vánítása mellett Elekes Imre sk. 
ref. gimn. igazgató. Sárospatak, 
1929. junius 18-án.
Örömmel adtunk helyet e le­

vélnek, mert illetékes bírálata ama 
szép és nemes munka egy fázisának, 
amely a gimnáziumi cserkészeink 
körében a maguk és a társadalom 
javára is folyik.

fog látni, olyat úgy isszu ............. ................. ..
— hosszú tanulmányúján még***' _________

látott.nem igen látott. — Itt meg­
látja majd a „h ajózható" 
Ronyvát bokáig érő vízzel és

— Tánctanfolyam. Az ismert 
nevű, kitűnő fővárosi tánctanár 
Sugár Ödön folyó hó 25-én 
kedden d. u. 5 és 8 órakor nyitja 
meg a „Magyar Király* nyári 
kerthelyiségében egyetlen tánctan­
folyamat. Küíön baba, diák és 
felnőtt csoportok. .Tandijkötelezett- 
ség csak julius elsejétől. Vasár­
nap, junius 30-án este 8 órakor 
össztánc.

— Villámcsapós követ­
keztében leégett hat do­
hány pajta. Csütörtökön nagy 
zivatar vonult végig Szerencs kör­
nyékén, miközben a közelben 
fekvő Megyaszó községhez tar­
tozó és a Harkányi János báró 
tulajdonát képező Harangodpusz- 
tán a villám egy hosszú pajtába 
csapott, melytől csakhamar tüzet­
fogott a szomszédos öt dohány­
pajta is. A tűz lokalizálására ki­
vonult a szerencsi cukorgyári és 
önkéntes tűzoltóság és néhány

F »“”LTgy is" mintegy 50.000 
méois A LECjo UBBAli I I pengQ k£r ^rte az uradalmat.
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— Akinek m gyomra fél,
bélmtiködése megrekedt, mája 
megnagyobodott, étvágya nincs 
emésztése elgyengül, nyelve fehé­
res-sárga, annál naponta egy po­
hár természetes „Ferenc József" 
keserüviz rendbehozza az emész­
tést és jó közérzetet teremt. A 
forró égöv országaiban észlelt, 
orvosi tapasztalatok dicsérik a 
Ferenc József viz hatását kü­
lönösen vérhasnál és oly gyomor- 
betegségek esetén, melyek a váltó­
lázzal együtt lépnek fel. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben.

— Balesetek. F. hó 18-án 
Demkó József, a helybeli Wührl 
Géza épitőcég alkalmazottja mun­
kaközben bal karján súlyosabb 
zuzódást szenvedett, — Danes 
Ferenc kubikos pedig junius 19-én 
az államépitészeti hivatal székhá­
zának építésénél sérült meg jobb 
kezén súlyosabban. Mindkét bal­
eset ügyében a rendőrkapitányság 
megindította a szokásos vizsgála­
tot. . ,

— Hirtelen halál. Folyó
hó 21-én reggel 9 óra után a 
Kazinczy uccai 45 számú ház 
előtt Gyulai Istvánné sz. Kovács 
Juliánná, helybeli napszámos neje 
hirtelen rosszul lett, összeesett és 
mielőtt a mentőkocsi személyze­
tével a helyszínére érkezett volna, 
kiszenvedett. A rendőrkapitány­
ság intézkedésére a hirtelen elhalt 
asszony tetemét a köztemető ha- 
lottasházába szállították. A halál 
okául szivszélhüdést állapítottak

— nyilvános: elszámolás.
A Népkonyha javára junius hó
3-án tartott hangverseny bevétele:
2 318 pengő 60 fillér, kiadása.
7*46 pengő 8 fillér. Tiszta jövede­
lem: 1,572 52 pengő. A junius 
hó 9 én rendezett Népünnepély 
bevétele: 2 680 pengő 52 fillér, 
kiadása: 1.082 pengő 69 fillér, 
Tisztajövedelem: 1.597 83 pengő. 
Tiszta jövedelem összesen: 3 170 
pengő 35 fillér. A felülfizetések és 
adományok nyugtázását a jövő 
számunkban közöljük.

— Kény szer egyezségi el­
járások. A helybeli kir. törvény­
szék Weinberger Sámuel sárospa­
taki férfi-ruhakereskedő ellem a 
csődönkivüli kényszeregyezségi el­
járást megindította - vagyonfel­
ügyelő Dr. lezkovits Vilmos sáros­
pataki ügyvéd. A követelések be­
jelentésének határnapja julius 1,
— özv- Orbán Józsefné sájoralja- 
ujhelyi füszerkereskedő ellen. Va­
gyonfelügyelő dr. Roth Hugó ügy 
véd. A követelések bejentésének 
határnapja julius 5, — Weisz 
testvérek Weisz Márton tokaji 
rőfőskereskedő ellen. Vagyonfel­
ügyelő dr. Goldmann Mór tokaji 
ügyvéd. A követelések bejentésé­
nek határideje julius 10.
_ Csempészárut foglalt le

csütörtökre virradó éjjel a sátor­
aljaújhelyi pénzügyőrség. A csem- 
nészáru — ezúttal zsákban élhe­tett 6 vég vászon - ismét 

egy Andrássy uccai udvarban volt 
elreitve A nyomozás folyamatban 
ran annak megállapítására. hogy 
kik voltak a csempészek. Terhelő {^vallomások Wöbb gya­
núsított ellen eljárás indult.

»
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_ Egy magyar tudós
felfedezte Indiában a ma­
gyarok legközelebbi roko­
nait. Erről közöl érdekes ripor­
tot szenzációs eredeti felvételekkel 
a „Magyar Magazin" legújabb 
száma. Farkas Imre folytatja álta­
lános tetszéssel fogadott színházi 
regényét. Remek nyári képek, 
rajzok, kutyfelvételek, a sport fúr 
csaságairól és a világ legjobb 
bohócairól írott riportok, uj pá­
lyázat, valamint 3 novella és 2 
kroki teszik változatossá a „Ma­
gyar Magazine-t. Mutatványszámot 
készséggel küld a kiadóhivatal.
V., Sziget u 26.

— Bor vásár a bndapesli 
központi vásárcsarnokban
Budapest székesfőváros vásár és 
vásárcsarnokainak igazgatósága ar­
ról értesit benünket, hogy a há­
ború előtti borvásár a budapesti 
központi központi vásárcsarnok­
ban a budapesti országos vásárok 
tartama alatt, tehát 1929 augusz- 
18-tól 31-ig és november hó 3-tól 
16-ig újból megtartható lesz. A 
borvásárokra szállítóknak a szé­
kesfőváros vásárcsarnokainak igaz­
gatósága szívesen szolgál felvilá­
gosítással.

— Betörés a menyeze- 
teu keresztül. A megszállott 
zempléni részen lévő Nagymi- 
hályban vakmerő módon fosztot­
ták ki Grün Izrael kereskedő üz­
letét. A betörést a zsidó pünkösdi 
ünnepek alatt zárt üzletbe a me- 
nyezeten át követték el, olyképen, 
hogy a padlásról áttörték a me- 
nyezetet és behatoltak az üzletbe. 
A betörők alapos munkát végez­
tek. Sorra kiválasztották a legjobb 
árut és azt a menyezeten át to­
vábbították. A kár nagyságát 
mindezideig nem sikerült megálla­
pítani.

— A Pesti Síapló nj szen­
zációs regénye és a Hár­
maskönyv. Junius 29-én uj 
regény indul a Pesti Naplóban. 
Cime: Kezdődik újra minden, 
Írója: Földi Mihály. A Pesti Napló

ebben az évben közölte már 
Hellai Jenő és Biró Lajos nagy 
regényeit, most pedig a rendkí­
vüli sikert aratott. rA Halasi 
Hirsch fiú" szerzőjének uj monu­
mentális regényét jelenteti meg, 
amely a régi béke, a háború és 
az uj béke izgalmasan érdekes 
története. — Meglepetés lesz az 
idei Hármaskönyv, amely az ed­
digieket is messze felülmúlja úgy 
terjedelemben, mint kiállításban. 
Alkalmazkodva a mai családi élei 
igényeihez, egészen újszerű meg­
lepetéseket tartogat ez a nagy 
mü, amely többek közt különös 
kedvezményekkel fogja megköny- 
nyiteni a mai nehéz viszonyok 
közt a megélhetést.

— Versenytárgyalások.
A sátoraljaújhelyi m. kir. állam­
épitészeti hivatal külön-külön ver­
senytárgyalást hirdet 1. a megye­
háza épületében végzendő vízve­
zetéki és csatornázási munkákra,
2. a ricsei I. számú szolgabirói 
lakó épület melléképületének és
3. a Sárospatak községhez tartozó 
Kácsárd külterületen épitendő is­
kola és tanítói lakás építési mun­
kálataira.

— A mezőgazdasági ter­
mények tüztől való meg­
óvása. A mezőgazdasági termé­
nyek tüzveszedelemtől való meg­
védése tárgyában kiadott rendelet 
a következőkre hívja fel a lakós- 
ság figyelmét: A vasút menti bir­
tokosok és bérlők felhivandók, 
hogy a termények betakarítását a 
pályamenti részen kezdjék meg. 
A learatott termények a vasútvo­
naltól legalább 100 méterre he- 
lyezendők el. Azonkívül sűrűn 
védőszántások eszközlendők. A 
tanyai lakó és gazdasági épüle­
tektől az asztagok és kazlak 20, 
illetve legalább 10 méterre he- 
lyezendők el. Az egyes asztagok 
között legalább négy méteres ut 
hagyandó.

— .Legfrissebb, legmegbíz­
hatóbb délutáni lap az Uj 
Nemzedék

UTASFORGALMCHK
nagymérvű emelkedése elveink 
helyességét igazolta. - Elvűnk 
olcsón a legjobbat nyújtani 1 
E lap előfizetőinek támogatását 
hálásan azzal kívánjuk viszo­
nozni, hogy emelkedő kiadá­

saink dacára

20°o-ot
adunk hatóságilag megállapított 

szobaárainkból.

10°0-ot
olcsó éttermi árainkból 

(P 1.50-es menüt kivéve).

SEMMI
kocsiköltsége nincsen, mert 

szemben vagyunk a Keleti
Pályaudvarral. 1

fark Nagyszállója
Budapest, Vili. Baross-tér 10
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400/1929. vh. szám.

Árverési hirdetmény.

Singer Varrógép Részvénytársa­
ság végrehajtatónak végrehajtást 
szenvedő ellen 38 P tőke, ennek
1928. évi aug. hó 5. napjától járó 
5 százalék kamata és eddig ösz- 
zesen 17 P 80 fillér perköltség 
erejéig a sátoraljaújhelyi kir. járás 
bíróság Pk. 6895/1929. sz. végzése 
folytán a végrehajtást szenvedőnél
1929. évi márc. hó 8-án biróilag 
le(felül)foglalt és 1672 P-re becsült 
ingóságokra az átverést — azon 
foglaltatók követelése erejéig is, 
akik törvényes zálogot nyertek — 
elrendeltetvén, annak Sátoraljauj 
helyben, Fő ucca 9. szám alatt 
leendő megtartására 1929. évi ju 
Hús hó 19-ik napjának d. u. 
Va3 óráját tűzöm ki, amikor a

ZEMPLÉN
1929 juníus 23.

foglalás alatt lévő varrógép, bú­
torok stb. a legtöbbet Ígérőnek 
készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben a követelésre idő­
közben részfizetés teljesittetett, a 
fizetett összeg a követelésbe be 
lesz számítva.

Az árverési vevő a vételáron 
felül köteles fizetni a vételi ille­
téket és forgalmi adót is.

Sátoraljaújhely, 1929. junius 11.
Gáli Vilmos

kir. járásbirósági végrehajtó.

HyomdahelyiségQnk
Vármegyeház Il-ik udvar 

első emelet.

„U RI B 0 R-‘
Tokaj Hegyaljai Bornagytermelők Szövetkezete Mád.

MEGHÍVÓ.
Az „Uribor" Tokaj hegyaljai Bornagyter­
melők Szövetkezete folyó hó 29-én d. e. 

10 órakor a mádi központban tartja

évi rendes közgyűlését
melyre a tagok tisztelettel meghivatnak.

Mád, 1929. évi junius hó 20-án.
fiz igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 

elmúlt 1928. üzletévi zárszámadás és mérleg előter­
jesztésével.

2. Esetleges indítványok.

— Fiatal lányok részére 
szerkeszti Tntsek Anna a 
„Magyar Irányok “-at a leg­
szebb és legtartalmasabb ifjúsági 
lapot. Ez a folyóirat közli a leg­
kiválóbb magyar és külföldi irók 
verseit, regényeit. Lakásdiszités 
kézimunka, testápolás, társadalmi 
és ismeretterjesztő cikkeken kívül 
a szerkesztői üzenetek tarkítják a 
lapot. Megjelenik havonta három­
szor 1-én, 10-én és 20 án. Elő­
fizetési ára negyedévre 2 40 a 
Magyar Lányok előfizetői 1 60 P

kedvezményes áron szerezhet,k 
meg a Százszorszép könyvek c,m0 
regénysorozatot. Együttes előfize­
tési ára negyedévre 4 P. Muat- 
ványszámot kívánatra ingyen kti 
a kiadóhivatal. Budapest VI. And- 
rássy ut 14.

— Jótékonyeéln tóne- 
mnlatság. A sátoraljaújhelyi 
Gör. Kath. Nőegylet julius 7-én 
tartja a Városi Vigadó nyári kert- 
helyiségében jótékonycélu tánc-
mulatságát.

A bodrogközi járás főszolgabírójától.

3232/1929. szám.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye bodrogközi járásához tartozó 

ricsei körjegyzőségben lemondás folytán megüresedett 
és a m. kir. Belügyminiszter ur 97.372/1929.—V. sz. 
rendeletével betölteni engedélyezett

vBZBtűjegyzűi állásra
pályázatot hirdetek. , .

Felhivom a pályázni óhajtókat, hogy az 1900. évi 
XX. t.-c. 3. §-ában előirt képesítésüket és eddigi alkal­
maztatásukat és politikai megbizhatóságukat igazoló ok­
mányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám

folyó évi julius hó 10-ig nyújtsák be.
Az állás javadalma a 141.000/1924. B. M. számú

rendeletben megállapított fizetés. .
A választás határidejét később fogom megállapítani.
Ricse, 1929. évi junius hó 18.

Bornemisza
h. főszolgabíró.

A toknii járás főszolgabírójától.

Szám: 1521/1929.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye tokaji járásához tartozó Tokaj 

nagyközségnél nyugdíjazás folytán megüresedett

községi orvosi állásra
pályázatot hirdetek.

Felhivom mindazokat, akik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy az 1908: XXXVill. t. c. 7. §-ában előirt 
képesítésüket, eddigi működésűket, erkölcsi és politikai 
megbizhatóságukat, a forradalom és kommunizmus ideje 
alatt tanúsított magatartásukat igazoló okmányokkal fel­
szerelt pályázati kérvényeiket hozzám folyó évi julius 
hó 15-ig nyújtsák be, mert a később beérkező kérvé­
nyeket figyelembe venni nem fogom.

Az állás javadalma a 62000/1926. B. M. sz. ren­
delettel megállapított fizetés és lakáspénz, továbbá sza- 
bályrendeletileg megállapított működési és látogatási dijak.

A választás megtartása iránt később fogok intézkedni.
Tokaj, 1929. évi junius hó 12 én.

Fejér Andor s. k.
főszolgabíró.
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